

496181

MAGYAR

KURIR

MDCCCVIII - dik

ESZTENDŐRE.

Dr. Decsy Sámuel

és

Pántzél Dániel

által.



550 79

II. Fertály Esztendő.

Bétsben 1808.

BCU Cluj / Central, University Library Cluj



Nro. 27.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

BCU Cluj / Central University Library Cluj
Indült Bétsből, Pénteken Aprilis 1-ső napján,
1808-ik esztendőben.

Török Birodalom.

A Moldovában és Oláh országban fekvő Orosz seregek fő vezére Feldmarshal Hertzeg Prosorowsky, Febr. 28 kán minden alatta lévő fegyveres tsapatoknál kihirdettette, hogy 10 napok alatt az induláshoz késznek legyenek. Ekkor tájban Gen. Milloradovich is megérkezett hozzá Petersburgból: egy 20 ezer Kozákokból álló sereg pedig, Kozák fő vezér Platow alatt, a' Dniester vizén által indult.

Részekről a' Törökök is nagy készületeket tesznek. Minden Bascháék és egyéb vezérek sürgető rendeléseket kaptak az ő seregeikkel való előállásra;

nevezetesen Ásiából parantsólt a' Császár nagy szá-
mú seregeket Európa felé által.

Magyar Ország.

Nágotstrol, Somogy Vármegyében, Martzius
19-dik napján. Örömmel elegeyes háladatossággal
fzempléltük a' mi kegyes és fzeretetre méltó földes
urunknak, Méltóságos Zichi Zichy Josef Cs. Kir.
valóságos Kamarás, Tanátsos, és Arany Sarkantyus
Vitéz Ur Eő Nagyságának azon atyai gondoskodását,
és jól tévő fzíves hajlandóságát, mellyhez képpest,
a' mi oskolás és tanuló gyermekeinket az Isten di-
tsőfségére, a' Fels. Király hív fzolgalatjára, Szüle-
iknek örömkre, és a' magok boldogságának eszköz-
lésére alkalmatossökká tenni igyekezvén, nékiek
fzükséges könyveket fzerzett, előtte két Nappal
tartott fél esztendőbeli vizsgáláson. Uri fámilájával
együtt meg jelent, és minekutánna a' fzükséges tu-
dományokban tett előmeneteleket nagy megele-
déssel tapasztalta volna, a' tanulókat pénzrel, 's a'
fzegényebbeket köntőfrel is meg ajándékozni, az
őket fzogalmatofsan oktató Tanítójóknak pedig, ed-
dig volt fizetését meg nagyobbítani méltoztatott.

Ennekfelette azon mélységes tífzteletnak kül-
sökképpen is leendő ki nyilatkoztatására, mellyel fent
emléített kegyes földes Urunk, Nádor Ispány ő Kir.
Fő Herczegsége eránt viseltetik, mái napon Josef
napját, dél előtt muzsika zengések és mozsár ágyuk
durogásai közt tartott énekes nagy mise halgatásá-
val, az ő Cs. Kir. Fő Herczegsége hozfas és fzerén-
tsés életéért való templombéli ahétatofssággal, a' dél
utáni időt pedig gazdag ebéddel és vatsorával in-
neplette meg, mellyekre sok hadi tífztek, és körül

belől lakó mind két nemen levő Uri Személyek jelentek meg.

A Tokaji borral tellyes poharoknak forgása, 's a' mozsár ágyuknak sűrű durogása közt, ezen jókivánástól: Eljen Fels. Cs. Kir. Herczegünk Josef, a' mi kedves Nádor Ispányunk! gyakorta tsengett az ebédlő palota.

Északi Europa.

Az Orosz Udvar a' következő Hadhirdetésben adja elő azon okokat, mellyek által a' Swéd Király ellen való hadakozásra indittatott: —

„Midőn az Anglia által Dánia ellen elkövetett erőszakoskodás értésere esett a' Császárnak, azért méltán megbofyszankodván, birodalmának boldogságát gondosan megfontolván, 's a' maga természeti tulajdonságához hűséges maradván, azonnal tudtára adatta a' Nagy Britanniai Királynak, azt, hogy ő Cs. F. ge egy ily' rút tselekedetet, egy ilyen példa nélkül való ragadozást, mellyet Anglia egy Király, önnön attyafia és barátja, 's a' Orosz birodalomnak régi szövetségese ellen elkövetett, lágymelegséggel el nem nézhet. Ő Cs. F. ge közölte a' maga ezen tekintetben való meghatározását a' Swéd Királlyal. Az 1780-dik esztendőben Katalin Császárné és III dik Gustavus Király között, és az 1800-dik esztendőben Pál Császár és a' mostan országoló Swéd Király között készült két rendbéli Kötések, azt a' forma szerént való költsönös köteleltséget foglalták magokban: hogy fenn fogják ezen princzipiumot tartani, hogy az úgy nevezett Napkeleti tenger bézárt tenger maradjon, hogy azt és annak partjait minden ellenségeskedés és erőszak ellen védel-

mezni fogják, és hogy é'végre minden hatalmokban lévő erőt elő fognak venni. Midőn ő Cs. F.ge ezen két kötések megfontolja, nem tsak jufsát gondolja, hanem kotelesnek is tartja lenni magát arra, hogy a' Swéd Királytól azt kívánja, hogy Anglia ellen egygyütt felkeljen. A' Swéd Király nem tagadta, hogy nem tartozna ezen kötelefiséggel, hanem tsak azt mondotta, hogy teljefiséggel nem fog addig Anglia ellen semmi lépést tenni, valameddig a' Frantzia seregek ugyan azon Napkeleti tengerpartokról el nem távoznának, és a' Német biradalombéli kikötőhelyek az Anglus kereskedők előtt nyilva nem lennének. A' jött kérdésben, hogy az Anglia által elkövetett erőszakoskodást, a' melly egész Európát megboszfizantotta, el kelljen e' nyomni. A' Császár megmaradott azon kívánsága mellett, hogy a' Swéd Király a' Kötések fzerént, egygyütt dolgozzék Anglia ellen: a' Király pedig, a' nélkül hogy valamit felelt volna, azt javasolta, hogy ezen Kötések' feltételeiknek munkába való vétettetéseket halafszfák más időre, mostanában pedig legyenek inkább mindketten, azon, hogy az Anglus kereskedés előtt minden Német kikötőhelyeket nyitassanak meg, az az egy szóval, hogy éppen annak az Angliának szolgáljanak, a' melly ellen magokat védelmezni kéntelenítettnek. A' Swéd Királynak az Anglus részre való hajlását tehát bajos lenne erőfsebben megmútatni, mint maga megmútatja. November' 16. dikán ismét jelentést tétett ő Cs. F.ge ő Királyi Fgénél. arra emlékeztetvén ezt, hogy ő Cs. F.ge és Anglia öfzfze veztek volna melyre nézve kívánja hogy Swéd ország szükségesképpen vegyen részt az Anglia ellen való hadakozásban. Ezen je-

jelentésre majd két hónapig nem felelt a' Király: és a' felelete is, a' mellyet végezetre Janiuarius 9-kém adott, majd tsak azon egy volt az előbbeniekkal. —

„A' Császár távol van attól, hogy mérséklettségét hányná szemére magának, sőt inkább gyönyörűségére szolgál, hogy semmi módot el nem mulattott, annak megpróbálására, hogy ő Swéd Felségét az önnön országához egyedül alkalmas Systemára vehesse: hanem, végezetre tsakugyan tartozni látja már magát ő Cs. F. ge azzal, hogy népeinek javokra és birodalmának bátorságára nézve, melly a' leg főbb törvény, ne engedje tovább ezt a' kérdést határozatlanul maradni: hogy a' Swédek az Oroszokkal egygyütt dolgozzanak Anglia ellen. —

„A' Császárnak tudtára van az adva, hogy az Anglus Kabinét azon iparkodott légyen, hogy Daniát ismét vízfőzra vonhassa a' maga Systemájában, olyan ijesztetés által, hogy a' Swéd Király sereget fogna Seelandiába által szállítani, a' mellyért azt után Norvégiát fogna magának kivánni. Továbbál, minthogy értésire esett a' Császárnak, hogy a' Swéd Király, az alatt, míg az ő Cs. F. ge jelentésére való válaszlást halasztotta, Londonban szövetségben dolgozott titkon: mind ezekből által látja ő Cs. F. ge, hogy birodalmának bátorsága igen rosz lábra állítottána, ha az alatt, míg a' hadakozás Anglia's az Orosz birodalom között elkezdődne, az Orosz Státusok szomszédja a' Swéd Király, a' maga Angliához vonzó esmeretes hajlandóságát a' neutralitásnak színe által eltitkolhatná. —

„Ö Császári Felsége Swétziának állapotját az Orosz birodalom eránt bizontalanságban telyefséggel nem hagyhatja; ötött tehát következésképpen

neutrálisnak maradni nem engedheti. És minthogy a' Swéd Király intézetei nyilván valók: ő Cs. F.gének nintsen egyéb mit tenni, hanem tsak, hogy a' Gondviselés által néki adatott minden eszközt elővegye, a' végre, hogy birodalmának boldogságát bátorságba helyeztethesse; mint ezt ezennel a' Királynak és egész Európának tudtára adhatja. —

„Midőn a' Császár a' maga birodalma eránt tartozó köteletségét ilyen módon telyesíti: ugyan ekkór kész egyfzersmind az elővetetendő eszközöket a' böltsétség' eszközeivé is átalváltoztatni, mihelyest a' Swéd Király az Orosz birodalommal és Dániával öfzszetátólja magát, a' végre, hogy a' Napkeleti tengert Anglia előtt bezárják. Sőt, még egyfzer meghívja, hanem utoljára, az igaz barátságának belső hévsége szerént, a' Királyt a' maga Sogorát, hogy köteletségét telyesíteni, és abba a' Systemába beállani, melly az Északi Hatalmásoknak javokkal megegygyezik, tovább ne késedelmezzenek. Egyéb eránt mit is nyert Swéd ország az ólta, hogy annak Királya, Angliához ily nagy hajlandósággal viseli magát? Semmi nem fogna nagyobb szomorúságára szolgálni a' Császárnak, mintha azt látná, hogy Swétzia és az Orosz birodalom öfzfevesztek; és tsak egyedül ő Swéd Felségétől van még felfüggesztetve, hogy, de leg kifsebb halogatas nélkül, olly eszközhöz nyuljon, a' melly a' kettőjük között való szoross szövettséget és tökéletes egygyeséget megtarthatja. — Költ Sz. Petersburgban Jan. 10-kén 1808-ban.

Stockholm, Mártz. 8-kán. Nem mutatják a' környülállások, hogy a' Finnlandiai tsatározó mező felé nagy fegyveres erőt küldene Országlófzékünk.

Nagyobb hadi erők Norvégia és Schonia felé gyülekeznek. A' valami 10,000 emberekből álló tartalék seregnek, a' melly Oerebronál tanyázik, Gen. Armfeld rendeltetett vezérévé. Az egész armádia' Gen. Adjutánsává Gen. Tibell neveztetett. —

Azt mondják, hogy a' kősziklák között tsatázó hajós seregünknek egy része, a' melly Abónál volt, az Oroszoknak oda való közelgetésekre nézve, hogy ezeknek kezekre ne kerüljön, felégettetett volna.

Ezen hajóknak nemével való tsatázásnak rettenetessége felől így ír egy ahoz érto tudósító az Albis vize toroka mellől: — “

„Ez a' Swéd ország ellen való hadakozás, nevezetes fog lenni a' világ' történetei között. A' Balticum tenger mellett való táborozásoknak szerentsés kimenetelek leg többire ezen parti lapos hajóknak seregeiktől fozott függeni. A' Swédek 264, az Oroszok ellenben valami 3 vagy 4 száz ilyen hajókkal jelenhetnek-meg a' viaskodásnak helyen. Hogy ezen viaskodásnak minémüségét tsak valamennyire is képzelhesse valaki, füzkség, hogy egy apró szigetektől és kősziklákból álló lábyrint-hust képzeljen, mellyeknek oldalait habok tsapkodják. Hozzá vetve fel lehet tenni, hogy egyegy négyszeg mértföldnyi helyen, két vagy három száz kőszálak is állanak hegyesen ki a' viz' színe felett. Képzelní lehet, melly sok öblötskéket és tsatornákat formálnak magok között ezen apró szigetek és kősziklák, 's melly kegyetlen tájtékszással verik ezeknek oldalait gyakran a' haragos tenger' habjai. Hogy a' nagyobb hadi hajók ilyen helyeken mutat-hassák magokat, képzelni sem lehet, refz szerént

azért, hogy fenéken akadnának, rész szerént pedig azért is, hogy a' közfalak megett olyan laposs tsajkák állanak lesben, a' mellyeken 24 és 36 fontos ágyuk találtatnak. 'sa' mellyek véletlenül és tsaknem a' víz' felületéről lőnek fenékbe a' nagy hajókat. Milyen külömbkülömb féle nemű verekedések fordulhatnak egy ilyen öbölben elő, nem lehet előbe-
szélni. Itt a' hozzájok közelithetetlen közfalak között áll meggyőzhetetlen lineában egy tsajkák sora; amott olyan keskeny nyiláson ütt-ki ismét egy hasonló csoport, hogy ottlétét gyanítani sem lehetett volna; gyakran olly véletlenül és olyan szoross tsatornában találkoznak két ellenséges csoportok öszfe, hogy egész lineájok öszfe zavarodván, tsajka tsajkával kénytelenítettik verekedni. A' leg szebb piánumokat ezer féle történetek semmivé tévén, többire tsak a' fzemélyes tálentom és bátorság szokta itt nyerni a' győzedelmi koszorut. Most egy véletlen hajótörés — majd egy titkos batteria, vagy elhujt tsajka — most a' rettenetes habok, 's nem soká ismét a' szélnek egész megfzlnése, gyakran éppen akkor ragadják-el a' vitézek elől a' győzedelmet, mikor már tsaknem kezekben tartani gondóltak azt, etc. —

Egyéb tudósításaink, a' mellyek a' Swéd hadat illetik, még mostan semmi nevezetes ujjságot nem mondanak: a' mi egyéb eránt valami megolvasni méltó találtatik benne, summásan itt következik: — Mártz. 7-kén dobszó mellett hirdettette-ki a' Sund partján lévő Cronenburg nevű Dánus erőség' Komendánsa, hogy már most egészfszen vége legyen a' Swéd partal való minden közösülésnek; a' ki pakétot, vagy levelet által küldeni, vagy maga

által menni mérészel, életivel jádzik, etc. — A' Koppenhágában volt Swéd követtségi Agenst, tegnap éjjeli 12 órájában küldötték a' Sundon által hazájába. —

A' Mártz. 15-kén Koppenhágából indúlt levelek fzerent, akkór nap már várták oda a' Frantzia fő vezérnek Prucz Ponte Corvónak fő hadi szállását. Néki szállásúl a' Friedrichsberg nevű Királyi kastély, mellette való gavalléri szolgálatra a' Lovas Testörzök közzül való Kapitány Gróf Holstein, tiszteletére pedig egy oly testörzö tsoport és olly egyéb tiszteletbéli intézetek rendeltettek, a' milyen az Országló Fejedelmeket illeti. —

Egy tudósító e'képpen fejezi-ki magát az Albis torka mellett, Mártz. 18-kán: — „Mint halljuk az Angus kikötőhelyekben nagy készületek tétetnek egy nagy expeditzióhoz, mellyel a' Sundhoz van a' czélozás. Gondolják, hogy még egyfzer próbát fognak Koppenhága és Helsingör ellen tenni. Mint beszélik az a' czéljok, hogy akár mennyi-kebe kerü, elfoglalják Cronenburg várát (e' fedezi a' Sundon való általevezést a' Seelandiai partfelől), hogy mindenkór bátran evezhessenek ki és bé a' Napkeleti tengerre a' Sundon által, 's hogy a' nevezett tengeren semmitől se tarthassanak. — Azonközben, minthogy a' Frantzia szövetséges seregek villámláshoz hasonlító sebességgel folytatják a' Dániai tartományokon által a' magok útjokat a' tenger felé: attól lehet tartani, hogy eléb megérkeznek a' Sund szomszédságába, hogysem a' Swédek azoknak megindulások felől tudósittatnának, és hogy az Anglusok, mint eddig történt, talám most is el fognak késni az ő Szövetségesek segedelmére való jövetel-

1el. — A' Dánián által Swéd ország ellen útzó se-
regek, 2 Frantzia, 1 Spanyol, és 1 Hollandus sz-
tályokból állanak; a' melly sereg mind egygyütt
32,870 embert és 6191 lovat foglal magában.

Stokholm Mártz. 8-kán. Itt rettenetes hi-
deg uralkodik; a' hideg' mérő Reaumur szerent a'
28-dik gráditson állott tegnap. Ez a' rendkívül va-
ló hideg nem kevésbé akadályoztatja hadi mozgásain-
kat, minthogy minden partjaink mellett olyan sok
zaj (darabos jég) borítja tengereinket, hogy Finn-
lándiával még csak az egy Aland szigetén lévő te-
legrafus segedelme által tarthatjuk fenn az érteke-
zést. Sok katonáink az ispotályokba kénytelenítet-
tek menni ki egy ki más tagjaiknak megfogyása mi-
att, úgy meghidegült a' tél' vége. — A' Stok-
holmban fogságban lévő Orosz Követnek az irásai is
elpletséltettek.

A' Dánus Király lakóvárosában Rendsburg-
ban ilyen Udvari hiradás függéztetett-ki nyomta-
tásban: — „A' birodalomnak és az alattvaloknak igen
nagy szomorúságokra tettett a' Mindenhatónak a'
mi igen szeretett Királyunkat VII-dik Krestelyt
(Christiánt) a' mult vásárnap u. m. Mártz. 13-kán
reggeli 8 órakor, életének 62-dik országlásának pe-
dig 43-dik esztendejében, az örök nyugalomra
által szollítani.“

A' helyébe következett Királynak, az eddig
volt Korona örökösnek neve, VI-dik Friedrich,
született 1768 ban Jan. 28-kán; házassági életre lé-
pett 1790-ben Jul. 31 kén a' Károly Hessenkasseli
Landgróf leányával Maria Sophia Friederikával —
Most Koppenhágában tartozkodik a' hadi környülál-
lásokra nézve az uj Király, a' hova Kurir által kül-

detett meg atya kimulásának, és a' maga Királyi székre való következésének híre, etc. ---

Frantzia Birodalom.

Itt következik az a' beszéd, mellyet a' Birodalom Canczellariususa a' Szenatusban elmondott, midőn a' Prínczek, Hertzegek, Grófok, Bárók, és Gavallérok felállittatását illető Császári Statutumokat, annak eleibe terjesztette: — “

„Uraim! a' melly Statútomoknak előtekbevaló terjesztését ö Cs. K. F. ge reám bízta, arra vannak határoztatva, hogy az 1800 ban Aug. 14 kén költ Senatus Consultum által teremtett Systemának mozgást és életet adjanak. A' köz vélekedés nem bizonytalan ezen Systemának hasznos volta felől; de ha tsakugyan volna még valamelly kétség hátra, mellyet meg kellene feiytenem, ezen esetben tsak a' tapasztalást és egy leg nagyobb Törvénytudó emberünknek hitelességét hívnám segedelmemre, a' ki az örökség szerént való rangbéli különbözőségeket úgy tartotta-mint, a' mellyek egy valóságos mineműségét tennék a' Manarchia' fennállásának.” Az ez által behozatandó megkülömböztetődés, rang, és a' maradékokra általplántáitandó vizfszaemlékezés, életető álatjaik a' betsületnek, a' betsület pedig egész mineműsége annak az Országlás' módjának, melyre minket a' mi nemzeti tulajdonságunknak álhatalatos erőss volta vizfsza hozott. Ehezképpest sürgető vala, hogy ezt a' mi politikai organizatziókon még hátra lévő lyukat bédugjuk. Hanem tudjátok Uraim! hogy azon intézeteknek jó következések, a' mellyekkel a' Státus' állapotja özfze van köttetve, a' környülállásoknak olyan özfzefolyásoktól van fel-

függesztetve, a' mellyeket úgy szollván meg kell fog-
 ni a' Törvényhozónak. Hogy munkájával siessen,
 vagy késedelmezzék, azon népnek, a' mely felől
 gondoskodik, elmés és előmeneteles állapotjában. 's
 más népekhez képpest való fontosságában keresi az
 őfztönt. A' törvényeknek és intézeteknek szüntűgy,
 földjök, szüntűgy idejek van, miut a' plántáknak,
 mellyek közzül egyben inkább meggyökereznek mint
 a' másokban. Frantzia országban nevezetesen a' dits-
 sösségre való vágyodásnak minden rugóját meg le-
 het feszíteni; ezen tsudák' idejében fel lehet szent-
 teini azokat a' Symbolumokat, (megkülömböztető
 jegyeket) mellyeket magának a' ditsösség kiválloga-
 tott. A' megkülömböztetésnek jelei soha nem vet-
 ték tisztább kútföböl a' magok eredeteket, mint
 most; a' titulusok tsak arra valók lesznek ezután,
 hogy közönséges háladatossággal jegyeljék-meg azo-
 kat, a' kik a' Fejedelem és Haza eránt való hajlan-
 dóság által magokat megkülömböztették. Európa,
 tanujá lévén a' mi revoluzziós nyilaldozásainknak,
 tsudálja annak a' nagy elmének útjait, a' ki azokból
 jó következtést tudott ki hozni; minden felé a' mi
 gyözedelmeink által fedeztetvén, tiszteletbe fogja
 tartani azon neveket, mellyeket a' mi felséges Fe-
 jedelmünk ujjabb méltósággal fog megtisztelni. A'
 nagy példák nagy kötelefségeket fognak kívánni a'
 jövendőbéli familiáktól a' mellyek Frantzia országra
 nézve a' ditsösségnek és boldogságnak tartós kútfe-
 jéül fognak szolgálni. Ezek a' gondolatok nem en-
 gedték ö Cs. K. F.gének, hogy tovább halaszsa
 annak az intézetnek munkába való vétettetését, a'
 melyben a' maga önnön lelkének egész nemeiséget és
 nagyságát találja-fel. Fő czélja a' dolog' elintésében

a' volt ő F. gének, hogy a' hafznosságnak és állandóságnak fundamentoma úgy vettettefsék-meg, hogy az elfajulás meggátoltatván, ezen Császári titulusoknak felállítatások által az utolsó gyökerei is kiirtattáfsanak annak a' fának, a' melyvet az időnek kezei kidőjtöttek, és a' melynek ujjónan való felállása lehetetlen vala annak a' nagy észnek idejében, a' ki a' maga belátására nézve éppen olyan nagy mint hatalmára nézve. Minden, a' mit előre ellátni lehető vala, ellátódott. Az ujj rend nem fog elválasztó közfalakat felállítani a' polgárok között. A' rendes rangbéli gráditok nem okoznak semmi fogyatkozást azon jusokban, a' mellyek minden Frantziákat egyenlővé tesznek a' törvények előtt; sőt még jobban megerössítik ezen jusokat, az által, hogy a' mórálnak segítségül szolgálnak, 's kormányozzák a' köz vélekedést, a' melly gyakran megtéved ott, a' hol a' betsületes fundamentomokon épült külömbözésekre nézve fogyatkozás van. A' virtus és hafznos talentomok előtt mindenkor kinyílvá leszen a' pályafutás' útja; a' megosmértetett érdemnek adandó jutalom, nem fog ártani a' még esméretlennnek; sőt vetélkedés tárgyául fog szolgálni. A' Politikai test' elementomainak, a' főbb tisztviselőknek adandó titulusok, ezeknek fényességül, amannak pedig erősségül szolgálnak. Sőt többet tesznek; bizonyossá teszik azokat, a' kik Fejedelmeknek vélek való megelegetése felől e'féle bizonyosság levelet nyernek, az eránt, hogy azt maradékaikra általplántálhatják.

(A' végezete a' jövő postán következik).

Tudósítás.

A' Felséges Királyi Magyar Helytartó Tanács.

által, 3-dik Februáriusban 1808-ban a' Pesti Kir. Magyar Universitással közlött kegyes Királyi rendelésekhez képpest, több üres Tanítószékeknek elnyerésekre a' Pesti Orvosi Karnál ezen most folyó esztendőnek következő napjain közönséges Concurusok fognak tartatódni: 1-ször AZ Anatomiae Prosectorságra, mellynek esztendőbéli fizetése a' Felsőgtől jövendőben kegyesen ki fog szabattatni, 2-dik Juniusban — 2-ször. A' Magyar, Német, és Tót nyelveken tanítandó Anatómiára, 1200 fl. esztendőbéli fizetéssel, 9-dik Juniusban; — 3-ször. A' Magyar, Német, és Tót nyelveken tanítandó Chirurgia Theoreticára, 1200 fl. esztendőbéli fizetéssel, 17-dik Juniusban; — 4-szer. A' Magyar, Német, és tót nyelveken tanítandó Therapia Specialis és Medicina Clinicára a' Seborvosoknak, 1200 fl. esztendőbéli fizetéssel, 23-dik Juniusban; — 5-ször A' deák nyelven tanítandó Anatomia sublimiorra és Physiologiára, 1200 fl. esztendőbéli fizetéssel, 30-dik Juniusban; — A' ki az említett tudományoknak tanításokra szükséges tulajdonságokkal birván a' Concurusra kíván megjelenni, előbb a' Pesti orvosi Karnak Tek. Decanusánál Bene Ferentz Úrnál magát jelentse. Azonban esedezőlevelek által is szabad légyen, a' kinek tetszik, magát az említett üres Tanítószékeknek elnyerése végett a' Kir. Magyar Universitas Magistratufsánál jelenteni, hogy ha vagy tudós munkák, vagy más egyéb tudományos iparkodásai által szerzett érdemeit, és tanításra való alkalmas lételet meg mutathatja. Kült Pesten a' Magyar Kir. Universitas Magistratufsának Üléséből, 9 dik Martiusban, 1808.